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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO
CEFET/RJ CAMPUS ANGRA DOS REIS, REALIZADA VINTE E
DOIS DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO.

Aos vinte e dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às 14 horas e 08 minutos, no
Auditório do campus Angra dos Reis, reuniram-se sob a presidência do Prof. Everton Pedroza dos Santos,
os conselheiros: Ana Elisa Achiles, Andréa Heidenreich Bernardes, Cássio Augusto Pinto da Silva, Cintia
de Faria Ferreira Carraro, Carla Cristina Almeida Loures, Daniella de Paula Sousa Freitas, Gláucia
Domingues, Jorge Alberto Medeiros Carvalho, Jorge Alberto Silva Cerdeira, Luciano Braga Alkmin, Luiz
Alberto dos Santos, Paulo Victor Gomes dos Santos e Verônica Bomûm de Souza Alves. 1. EXPEDIENTE
INICIAL. Everton inicia a sessão falando sobre a necessidade de aprovação das atas, avançando para a
votação. 1.1 APROVAÇÃO DA ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025. APROVAÇÃO POR
UNANIMIDADE. 1.2 APROVAÇÃO DA ATA DA 1ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2025. APROVAÇÃO
POR UNANIMIDADE 1.1 APROVAÇÃO DA ATA DA 2ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2025.
APROVAÇÃO POR UNANIMIDADE  1.4 POSSE DOS NOVOS CONSELHEIROS. Everton parabeniza os
conselheiros eleitos, dando-lhes as boas-vindas. Cita a nova representação docente titular e suplente,
composta pela servidora Ana Elisa Achiles e o servidor Cássio Augusto Pinto da Silva. Ana Elisa se
apresenta para o conselho, falando das suas expectativas no mandato e agradecendo a oportunidade.
Cassio se apresenta ao conselho, agradecendo a oportunidade. Everton ressalta que esta é a primeira
eleição com o novo regulamento e explica o novo formato de chapas.  Cita a nova representação de
técnicos-administrativos em educação, titular e suplente, composta pelos servidores Jorge Alberto Silva
Cerdeira e Verônica Bomûm de Souza Alves. Jorge Alberto agradece a oportunidade e fala de suas
expectativas. Veronica agradece e fala de suas expectativas. Everton parabeniza mais uma vez e deseja
um bom mandato a todos 2. ORDEM DO DIA. Everton avança para apreciação dos itens relativos à ordem
do dia. 2.1 APRESENTAÇÃO DOS TRABALHOS DA COMISSÃO ESPECIAL DE REGULAMENTAÇÃO
DE VISTA DE PROVAS E REVISÃO DE NOTAS.  Everton convida o professor Gustavo Frez para
apresentar o trabalho da Comissão. Gustavo contextualiza o trabalho da comissão, sua prorrogação e
sobre o envio do documento para os colegiados. Comenta sobre o prazo de até 18/04, além das respostas
e contribuições de cada colegiado ao documento. Comenta que a GERAC fez suas contribuições. Que o
documento foi encaminhado para a secretaria executiva há aproximadamente 15 dias. Everton abre espaço
para os conselheiros contribuírem. Everton questiona sobre o formulário, no Anexo II. Gustavo esclarece
que este documento será disponibilizado em formato editável e que deve ser assinado no ato da vista de
prova. Paulo Victor questiona se o documento entrará em vigor depois de sua aprovação. Everton explica
que é emitido um ato que aprova o regulamento e que o documento será publicizado para a comunidade
acadêmica. Carla sugere que os ûuxos e regulamentos vão direto para a página do Cefet/RJ. Everton
explica que se pretende fazer isso, apesar de algumas limitações na edição da página. Cíntia comenta
sobre situação similar com o regulamento de Regime Especial.  ABERTURA DE VOTAÇÃO PARA
APROVAÇÃO DO REGULAMENTO DE VISTA DE PROVAS E REVISÃO DE NOTAS. APROVADO POR
UNANIMIDADE. Everton parabeniza ao professor Gustavo e demais membros da comissão pelo trabalho.
2.2 APRESENTAÇÃO DOS TRABALHOS DA COMISSÃO ELEITORAL. Everton convida os membros da
comissão para apresentação dos trabalhos. Paulo Victor explica que a professora Bruna conduziu como
presidente a maior parte do processo, mas se encontra de férias, registrando seus agradecimentos.
Comenta que houve apenas uma intercorrência com listagem dos CPFs de eleitores. 2.3
RECOMPOSIÇÃO DO CONSELHO E NOVO CÁLCULO PARA EFEITO DE QUÓRUM.  Everton explica
que foi recebido um e-mail da conselheira Hellen, no qual solicitava seu desligamento, em virtude de seu
processo de redistribuição. Everton comenta da previsão regimental do CONPUS para novo cálculo para
efeito de quórum, citando o artigo que trata da questão. Explica que não há candidato aprovado em pleito



eleitoral para assumir a representação. Explica sobre o novo cálculo para efeito de quórum. Abre espaço
para dúvidas.  ABERTURA DE VOTAÇÃO PARA APROVAÇÃO DO NOVO CÁLCULO PARA EFEITO DE
QUÓRUM. APROVADO POR UNANIMIDADE. Everton abre espaço para os membros do conselho
integrarem a comissão eleitoral. Paulo Victor e Jorge Alberto Cerdeira se colocam à disposição para
participar. Everton consultará a conselheira Bruna para ver sua disponibilidade em integrar a comissão.
Paulo Victor se coloca à disposição para presidir a comissão, caso a conselheira Bruna não deseje assumir
novamente esta função. ABERTURA DE VOTAÇÃO PARA COMPOSIÇÃO DA COMISSÃO ELEITORAL
PARA ESCOLHA DO REPRESENTANTES APTOS AS CADEIRAS VAGAS DO CONSELHO COM
PRAZO DE FUNCIONAMENTO ATÉ A DATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025, A SER REALIZADA
EM 04/09/2025. 2.4 APRESENTAÇÃO DOS TRABALHOS DA COMISSÃO ESPECIAL PARA
ELABORAÇÃO DE REGULAMENTO DAS ATRIBUIÇÕES DAS COORDENAÇÕES DE CURSO E DE
DISCIPLINAS. Everton convida o professor Henrique para apresentar os trabalhos da comissão. Henrique
comenta que esta comissão conclui que não entende que ela que deva deûnir as atribuições dos
coordenadores do campus. Fala sobre a possibilidade de consultar os órgãos competentes do Cefet/RJ,
para saber efetivamente as atribuições de cada setor. Explica que a comissão identiûcou 18 atribuições
relativas ao trabalho dos coordenadores. Que a deliberação é que a comissão não deve deûnir atribuições,
nem um regulamento sobre isso. Que a comissão apenas produziu um documento com sugestões de
atribuições, uma espécie de compilado de atividades. Everton comenta sobre a questão de indeûnição da
atribuição dos conselheiros. Paulo Victor comenta sobre a questão de a instituição avançar na questão de
se tornar universidade. Que pode se elaborar um regulamento que ûcará obsoleto rapidamente. Everton
entende que a possibilidade de se tornar universidade no futuro não deve paralisar as ações do campus
neste sentido. Everton dá encaminhamento para que o trabalho da comissão ûque em instância interna,
para uso das coordenações de curso. Os conselheiros corroboram com o encaminhamento. 2.5
RECOMPOSIÇÃO DA COMISSÃO DE FORMATURA. Everton comenta que foram recebidas solicitação
de saída de dois membros da atual comissão, da servidora Alexia e do servidor Jorge Alberto. Explica
sobre a composição atual da comissão. Jorge Alberto explica sobre os trabalhos da comissão, da
antecedência dos preparativos para a cerimônia, que acaba tomando um certo tempo. Acredita que três
membros são suûcientes e que, contando com o apoio dos setores, é um trabalho possível de ser
realizado. Explica da necessidade de comunicação com os formandos, que tem setores que podem realizar
esta atividade. Explica que, com atribuições divididas entre setores, a comissão não ûcará sobrecarregada
em seus trabalhos. Everton registra que a Alexia formalmente solicitou sua saída, mas que se manteve à
disposição para apoiar na cerimônia. Jorge Alberto comenta que as comissões são designadas por atos e
não por portarias, o que pode tirar o interesse de alguns servidores em participar. Everton explica que a
direção local não expede portarias, apenas atos, mas que é possível consultar a viabilidade disto. Luciano
comenta sobre o início da participação na comissão, e do voluntariado no início destes trabalhos. Everton
registra que o trabalho da comissão tem sido excelente até aqui. Everton encaminha que a Direção se
reúna com a comissão atual para saber se há demanda por mais membros. Encaminhado que discentes
cursando Projeto Final II participem da comissão. Carla alega que estes alunos frequentam pouco o
campus, sendo indisponíveis na maior parte do tempo. Andrea sugere que seja colocada claramente a
diferenciação entre colação de grau e formatura, para não haver quebra de expectativa entre os
participantes quanto ao porte da cerimônia. Paulo Victor encaminha para consultar a comissão sobre sua
manutenção e a indicação por eles de um discente para cada curso, caso estes tenham interesse. Jorge
Alberto comenta sobre algumas cobranças recebidas sobre o porte da cerimônia. Daniella comenta sobre a
diûculdade com os prazos, entre o recebimento das listas de formandos e a cerimônia. Que é necessário
um tempo hábil maior para a realização de uma cerimonia adequada. Que tal situação gera sobrecarga
entre os servidores envolvidos. Everton encaminha que a presidência se reúna com a comissão e trazer
estes membros numa próxima sessão para eventual deliberação. Jorge Alberto questiona se estas datas
são previamente agendadas. Everton comenta que são previstas no calendário acadêmico. Comenta sobre
as colações especiais antecipadas. Jorge Alberto ressalta que as datas de formatura do curso técnico
constam em calendário, porém, no período em que esteve na comissão de formatura, não foi efetuada
nenhuma cerimônia. O conselho corrobora com o encaminhamento apresentado por Everton. 2.6
REGULAMENTO DE RECONHECIMENTO DE SABERES E COMPETÊNCIAS PARA AS DISCIPLINAS
DE INTRODUÇÃO (CÁLCULO, QUÍMICA E FÍSICA) DOS CURSOS DE GRADUAÇÃO EM
ENGENHARIA. Everton comenta que o item foi solicitado pela conselheira Cintia. Cintia explica que neste
semestre entraram em vigor os PPCs, e que algumas disciplinas novas foram integradas. Comenta que
poderia ser feita uma prova para os alunos conseguirem os créditos das disciplinas novas. Explica sobre os
tramites entre os NDEs e colegiados para o documento ûnal enviado para o conselho. Explica onde deverá
ûcar o regulamento nos PPCs, sendo inserido como anexo, a ûm de não prejudicar a estrutura dos PPCs.
Everton questiona se não é o caso de não se ter outra aprovação de PPC, no CONPUS e na DIACE.
Everton lê o regulamento da DIREN. Cintia e Luciano explicam que entendem que esta inserção não se
conûgura no artigo lido. ABERTURA DE VOTAÇÃO PARA APROVAÇÃO DA INSERÇÃO DO
REGULAMENTO DE RECONHECIMENTO DE SABERES E COMPETÊNCIAS PARA AS DISCIPLINAS
DE INTRODUÇÃO (CÁLCULO, QUÍMICA E FÍSICA) DOS CURSOS DE GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA
ANEXADO AOS PPCS. APROVADO POR UNANIMIDADE. 2.7 INSERÇÃO DE PARÁGRAFO NO
REGULAMENTO PARA ELABORAÇÃO DO PROJETO FINAL DE CURSO DOS PPCS DOS CURSOS



DE ENGENHARIA SOBRE A DEFESA DO PROJETO FINAL DE CURSO ANTES DO FINAL DO
SEMESTRE LETIVO. Cintia comenta que esta questão é recorrente nos cursos, e que se entende que se o
aluno e orientador concluíram que há condições de defesa de TCC, este pode prosseguir para a defesa
antes do ûm do semestre letivo e do fechamento da disciplina. O texto argumentativo para o
encaminhamento é apresentado. Comenta da previsão de uma declaração da ciência do orientador sobre
este tipo de defesa extraordinária. Paulo Victor entende que talvez não deva ser necessário este
documento, uma vez que há constituição de banca, e ali estaria o de acordo. Cintia e Luciano corroboram,
sendo acompanhados por Jorge Alberto e Carla. Carla acrescenta o seguinte texto à argumentação <caso
ocorra a antecipação da defesa e o discente seja aprovado pela banca, a nota ûnal seja registrada por
aproveitamento por competência.=  ABERTURA DE VOTAÇÃO PARA APROVAÇÃO DA INSERÇÃO DO
TEXTO ANEXADO AOS PPCS. APROVADO POR UNANIMIDADE.  3 ASSUNTOS GERAIS. Everton
informa sobre aquisições relacionadas ao convênio da Eletronuclear. Que houve renovação apenas por 1
ano, em vez dos 36 meses previstos anteriormente. Everton contextualiza sobre a parcela de 2.7 milhões.
Everton explica sobre os trâmites e a identiûcação de divergência do SPO, do governo federal, entre o ano
do empenho e o da aquisição, em desacordo com a LOA. Que a SPO solicitou o cancelamento de todos os
empenhos, devido a divergência entre os anos. Everton comenta que foi recebido da SPO a autorização
para novos empenhos, mas que houve uma limitação no sistema. Que se espera que no início da semana
sejam iniciados novos empenhos. Explica dos trâmites com as empresas e as emissões de notas ûscais
com estes novos empenhos, com ajustes necessários. Comenta sobre as obras das salas de protagonismo
estudantil. Que as obras estão avançando. Que há expectativa de em agosto contarmos com este novo
espaço. Que, quando da sua disponibilização, alguns setores deverão ter reconûguração. Comenta sobre
as etapas para início das obras do restaurante estudantil. Explica da gratuidade para os alunos do curso
técnico e da gratuidade condicionada aos alunos da graduação a estarem inseridos no programa de
assistência estudantil. Explica dos prazos e do cronograma.  Explica sobre as obras do alambrado. Que
está se seguindo para uma penalização da empresa que realizaria a obra e chamamento da próxima
empresa. Informa sobre a aquisição de novos bebedouros. Daniella comenta sobre os aspectos técnicos e
manutenção dos equipamentos. Luciano questiona se na lista de equipamentos da Eletronuclear estava
prevista a aquisição de impressoras. Everton comenta que não estava prevista esta aquisição. Luciano
ressalta que a situação das impressoras está crítica e inviável. Everton comenta sobre a característica do
outsourcing de impressão, previsto para ser implantado. Everton comenta que tem sido cobrado ao DTINF.
Everton comenta sobre mudanças no DTINF, que agora está subordinado à DIGES. Everton comenta que
não é possível a aquisição de impressoras, devido a deûnição do outsourcing como modalidade
preferencial. Comenta sobre pregão para aquisição de toners e cartuchos, previsto para 11/06. Comenta
sobre problemas de conexão na sala dos professores, que está com sobrecarga, devido a acessos
indevidos a rede WLAN. Explica que o cabeamento dos equipamentos é uma solução viável para o
problema das salas. Que para os dispositivos móveis será priorizada a rede Eduroam. Paulo Victor
questiona sobre os recursos a serem executados para as coordenações. Everton comenta que futuramente
se reunirá com as coordenações para tratar do assunto. Nada mais a tratar, a reunião foi encerrada às
16:02. Foi lavrada a presente ata, que vai assinada por mim, Guilherme de Souza Monteiro, secretário
executivo do Conselho, SIAPE 2325422, e pelo presidente do Conselho, Everton Pedroza dos Santos,
SIAPE 2191953.
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